



МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ДЕПАРТАМЕНТ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И ОБРАЗОВАНИЯ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«ИРКУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ А.А. ЕЖЕВСКОГО»
(ФГБОУ ВО Иркутский ГАУ)

Отчет

О РАБОТЕ СОВЕТА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ И СТУДЕНТОВ

за 2016 год

Молодежный – 2016

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ И СТУДЕНТОВ

Научно-исследовательская работа молодых ученых

ФГБОУ ВО Иркутский государственный аграрный университет имени А.А. Ежевского уделяет большое внимание научно-исследовательской работе молодых ученых (аспирантов, соискателей, преподавателей в возрасте до 35 лет), являющейся одной из важнейших форм исследовательской деятельности, результаты которой находят применение на практике.

Тематики научных исследований молодых ученых, аспирантов университета отличаются актуальностью, глубиной исследований, научной и практической значимостью.

Молодые ученые и аспиранты университета принимали активное участие в конференциях, семинарах, круглых столах и выставках.

14 апреля 2016 года была проведена ежегодная международная научно-практическая конференция молодых учёных посвященной «Научные исследования и разработки к внедрению в АПК». В работе конференции приняли активное участие молодые ученые и аспиранты Иркутского ГАУ, Монгольского ГАУ (г. Улан-Батор, Монголия), Бурятской государственной сельскохозяйственной академии им. В.Р. Филиппова (г. Улан-Удэ), и других научных и учебных учреждений регионов. По итогам работы конференции публикуется сборник материалов.

9-10 июня 2016 года проведена международная научно-практическая конференция «Климат, экология и сельское хозяйство Евразии», в которой активное участие принимали преподаватели и сотрудники Иркутского ГАУ. А также были опубликованы статьи зарубежных коллег из Монголии, Казахстана, Испании, Чехии и Польши. Всего было опубликовано более 60 статей.

В 2016 году студенты, аспиранты и молодые ученые ФГБОУ ВО Иркутского ГАУ участвовали во всероссийском конкурсе на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства РФ.

Научно-исследовательская работа студентов

Основными организационными формами научной работы студентов являются: элементы научных исследований в курсовых и дипломных работах; выполнение УИР студентами во время прохождения учебных и производственных практик; проведение лабораторно-практических занятий с элементами НИР; участие в предметных олимпиадах и конкурсах, в работе научных конференций; участие в составлении заявок на патенты; участие в студенческих научных организационно-массовых и состязательных мероприятиях различного уровня (кафедральных, факультетских, региональных, всероссийских), к которым относятся смотры, конкурсы, выставки научных и учебно-исследовательских работ студентов, олимпиады

по дисциплинам и специальностям.

17 марта 2016г. была проведена региональная студенческая научно-практическая конференция. «Научные исследования студентов в решении актуальных проблем АПК», в которой приняли участие студенты Иркутского ГАУ им. А.А. Ежевского, Красноярского государственного аграрного университета (г. Красноярск), Кемеровского государственного сельскохозяйственного института (г. Кемерово) Новосибирского государственного аграрного университета (г. Новосибирск), и различных регионов России. Была организована работа 8 секций, заслушано большое количество докладов, отражающих широкий спектр вопросов, связанных с решением актуальных проблем АПК. Лучшие докладчики награждены дипломами, призами и сертификатами участников. Опубликован сборник материалов конференции в двух частях.

В апреле 2016 г. на базе института экономики, управления и прикладной информатики ФГБОУ ВО Иркутский ГАУ проведен II-ой этап по Сибирскому федеральному округу Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых вузов Минсельхоза России (в номинациях «Менеджмент», «Экономика», «Экономические науки»), в которой студенты и молодые ученые заняли призовые места.

Отмечено активное участие иностранных студентов и аспирантов в научных мероприятиях академии и других вузов – олимпиадах и конференциях.

Участие студентов в научной работе университета показана в таблице 15.

Таблица– Участие студентов в научно-исследовательской работе

Факультеты	Кол-во студ., принявших участие в НИР					Кол-во студентов, участвующих		Число студенческих работ, представленных на конкурсы							Количество работ, получивших награды				Кол-во студ., получивших патенты	Кол-во докладов на научных конференциях	Кол-во опубл. научных студ. работ	Кол-во студентов, участв. в олимпиаде по предмету	Кол-во призеров олимпиад по предмету
	охвачено всеми формами НИРС	в том числе				в госбюджетной тематике	в хозяйственной тематике	Всероссийский	региональный	межвузовский	областной	городской	вузовский	другие	медали	дипломы	грамоты	другие					
		кол-во в научных кружках	УИРС	СКБ	другие формы																		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
Инженерный	5	2	0	0	0	1	0	1	4	0	0	0	1	0	8	0	0	0	0	5	7	39	18
Институт экономики, управления и прикладной информатики	437	24	0	0	48	8	0	3	13	1	0	0	0	0	0	0	0	15	0	65	47	108	0
БВМ	76	105	40	0	0	40	0	0	4	2	0	0	0	0	0	10	4	1	0	10	1	0	0

Агрономический	159	87	121	0	0	0	0	21	2	0	0	0	7	1	0	1	2	1	0	24	19	89	28
Энергетический	45	5	22	2	0	6	2	1	0	0	0	0	7	0	0	6	13	0	0	15	15	196	20
Институт управления природными ресурсами	173	35	24	23	0	0	0	1	0	7	0	0	8	0	0	0	11	0	0	22	22	106	7
Института физической культуры, спорта и здорового образа жизни	5	5	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	1	0	0
Кафедры философии, социологии и истории	705	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	269	0	0	0
ИТОГО	1605	263	207	25	48	55	2	27	23	10	0	0	23	1	8	17	30	17	0	411	112	538	73

В 2016 г. в университете 1605 студентов занимаются научно-исследовательской деятельностью.

Студенческие работы были представлены на всероссийские, областные, региональные, вузовские и др. конкурсы, по результатам участия студенты награждены 17 дипломами и 30 грамотами.

Студенты принимали участие в научно-исследовательских работах, выполняемых профессорско-преподавательским составом университета по госбюджетным и хоздоговорным темам.

В целом наблюдается хорошая работа преподавательского состава со студентами, участвующих в научно-исследовательской работе Иркутского ГАУ.

Основные направления работы СМУиС на 2017г.

- Оформление стенда и страницы на сайте университета.
- Укрепление сотрудничества с Советами молодых ученых и студентов других вузов.
- Привлечение в науку талантливых студентов, активизация их научно-исследовательской работы, а также содействие в практической реализации её результатов, в соответствии с задачами федерально-целевых программ по стратегии развития сельского хозяйства, разрабатываемых на уровне муниципальных образований, региона и страны.
- Организация и проведение круглых столов как внутри факультетов, так и между факультетами.
- Проведение конкурса научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок на соискание гранта ФГБОУ ВПО Иркутского государственного аграрного университета «ИННОВАЦИОННЫЕ РАЗРАБОТКИ В АПК»
- Повышение активности молодых ученых и студентов в научной и общественной жизни университета: участие в конференциях, конкурсах, выставках, грантах и олимпиадах.
- Рассмотрение и выдвижение студентов и аспирантов на соискание именных стипендий, государственных премий и т.д.

- Привлечение студентов к участию в работе научно-исследовательских кружков академии и последующего поступления их в аспирантуру.

- Организационная и методическая помощь в публикации научных работ молодых ученых и студентов и размещений материалов в РИНЦ

Председатель СМУиС
Иркутского ГАУ

Д.И. Иляшевич